



抢抓战略机遇 提升济阳能级 济阳区举办2020济阳发展论坛

本报9月24日讯(通讯员 王清) 9月20日,济阳区举办“抢抓战略机遇·提升济阳能级”2020济阳发展论坛,邀请专家学者共聚一堂,为济阳抢抓机遇、因势而谋、乘势而进,以更大的担当和作为融入国家战略、服务发展大局、实现跨越赶超谋思路、寻突破。

本次发展论坛共分两个阶段,上午为主题演讲,下午为圆桌论坛。

上午主题演讲阶段,区委书记吕灿华首先代表区委、区政府向出席本次论坛的各位来宾表示热烈欢迎。他指出,本次论坛的主题是“抢抓战略机遇·提升济阳能级”。当前,济阳正面临黄河国家战略、先行区建设、省城携河北跨、撤县设区“四大历史机遇”,正处于跨越崛起的机遇期、关键期、黄金期。伴着改革开放的春风,踏着黄河时代的步伐,全区上下正抢抓战略机遇,从“产”“城”“河”三个方面统筹发力,加快向高质量中心城区迈进。我们正聚焦工业强市战略,加快产业业态转型。

吕灿华指出,本次论坛是一次探求真知的交流盛会,全区各级各部门、广大党员干部要珍惜机会、认真聆听,从各位专



“抢抓战略机遇·提升济阳能级”2020济阳发展论坛进行中。

家教授的精彩演讲中启迪思路、提升素养,寻求真知、汲取经验,借助高端智囊共同探求高质量发展的“济阳方案”。

中国社会科学院工业经济研究所产业融合研究室主任、研究员刘勇以“加快

发展战略中心综合研究室主任、副研究员贾若祥围绕黄河流域生态保护和高质量发展国家战略中的济阳机遇这一主题,剖析了济阳区在落实黄河流域生态保护和高质量发展的潜在机遇。

下午圆桌论坛阶段,来自德勤咨询政府与公共事务副总监冯浣、山东省城乡规划设计院院长宋业利、山东大学规划和发展研究院院长余东华、山东财经大学区域经济研究院院长董彦岭、济南大学商学院党委书记葛金田、山东建筑大学建筑工程学院教授刘兆德、济南市发展和改革委员会区域发展政策处处长焦霄黎、济南市农业开发有限公司总经理张栋等领导专家和学者,围绕济阳区如何发挥黄河流域生态保护和高质量发展重大战略机遇、明确济阳区“十四五”时期发展思路、提升新动能转换先行区东翼片区,聚焦产业转型、城乡融合、区域协作、交通建设、民营经济等领域,分别从不同角度为济阳区出谋划策,提出意见建议。

与会人员从专业角度就抢抓战略机遇、提升济阳区能级进行了交流研讨。

济阳区6所公办幼儿园集中开园 共2070个公办学位,有效化解城区“入园难”问题

齐鲁晚报·齐鲁壹点

通讯员 邓旭光 孙宗坤

1 学前优质教育资源 在数量上获“成倍增长”

9月21日,在6所新开园的幼儿园里,崭新的教学楼造型别致,活动场所宽敞整洁,一个个大型活动教具矗立在校园中,秋日煦暖的阳光映着一张张灿烂的笑容,孩子们如小鸟般蹦跳着踏进了崭新的校园。或在成长树上按上手印,标记成长的足迹;或在留影墙旁合影,定格童年的快乐;或触摸象征美好寓意的事物,以求“朱砂启智”“开启智慧”“平平安安”“聪明伶俐”…

此次集体开园的幼儿园包括济阳区第二实验幼儿园、第三实验幼儿园、永康街幼儿园、帝华实验幼儿园、力高实验幼儿园、鸿源实验幼儿园,共2070个公办学位。自第三期学前教育行动计划实施以来,济阳区以争创“国家学前教育普及普惠区”为契机,立足打造学前教育的“济阳品牌”,紧盯“入园难”“入园贵”等市民百姓普遍关注的焦点、热点、难点问题,在增加学前资源、完善管理机制、规范办园秩序、提升保教质量等方面持续发力,学前优质教育资源在数量上获得“成倍增长”,在质量上实现“换代升级”。

据了解,目前,全区共有幼儿园156所,其中公办及公办性质幼儿园98所(含村办园3所),普惠性民办幼儿园22所。共有在园幼儿17025人,其中公办及公办性质幼儿园在园幼儿10062人,普惠性民办幼儿园在园幼儿4603人,普惠性幼儿园覆盖率为86.13%。共有教职工1710人,在编教师和控制总量教师为717人。

2 多渠道增加学前资源 居民子女家门口上公办园

济阳区将“优化提升城区学前教育资源”列入年度重点工作,科学编制《济阳城区教育设施布局专项规划(2018—2035)》,多种形式增加公办学位,有效化解城区“入园难”问题,城区幼儿园连续三年呈较快增长趋势,数量由原来的2所增加至今天的12所,扩充公办学位3240个,公办学前教育资源从“缺”到“足”。

加大政府投入,“新建一批”。2018年以来,政府累计投入资金1.3亿元,大力建设公办幼儿园。先后建设第二实验幼儿园、第三实验幼儿园,改扩建实验幼儿园,增加班

金秋时节,天高气爽硕果飘香。9月21日,济阳教育迎来一件大事,城区6所公办幼儿园集中开园,提供2070个公办学位。近年来,济阳区通过多种形式增加公办学位,有效化解城区“入园难”问题,有效满足了老城居民子女“家门口上公办园”的愿望。

9月21日,在6所新开园的幼儿园里,崭新的教学楼造型别致,活动场所宽敞整洁,一个个大型活动教具矗立在校园中,秋日煦暖的阳光映着一张张灿烂的笑容,孩子们如小鸟般蹦跳着踏进了崭新的校园。或在成长树上按上手印,标记成长的足迹;或在留影墙旁合影,定格童年的快乐;或触摸象征美好寓意的事物,以求“朱砂启智”“开启智慧”“平平安安”“聪明伶俐”…

此次集体开园的幼儿园包括济阳区第二实验幼儿园、第三实验幼儿园、永康街幼儿园、帝华实验幼儿园、力高实验幼儿园、鸿源实验幼儿园,共2070个公办学位。自第三期学前教育行动计划实施以来,济阳区以争创“国家学前教育普及普惠区”为契机,立足打造学前教育的“济阳品牌”,紧盯“入园难”“入园贵”等市民百姓普遍关注的焦点、热点、难点问题,在增加学前资源、完善管理机制、规范办园秩序、提升保教质量等方面持续发力,学前优质教育资源在数量上获得“成倍增长”,在质量上实现“换代升级”。

据了解,目前,全区共有幼儿园156所,其中公办及公办性质幼儿园98所(含村办园3所),普惠性民办幼儿园22所。共有在园幼儿17025人,其中公办及公办性质幼儿园在园幼儿10062人,普惠性民办幼儿园在园幼儿4603人,普惠性幼儿园覆盖率为86.13%。共有教职工1710人,在编教师和控制总量教师为717人。

额48个,扩充学位1440个。

狠抓配套整治,“收回一批”。制定出台《济阳区城镇居住区配套幼儿园专项整治工作方案》,区政府统一部署,各部门集中行动,采取“约谈”“暂停办理竣工综合验收备案”等措施,对居住区进行整治,彻底解决“历史欠账”。

严格政策审批,“配建一批”。利用省市政策,出台《济阳区城镇居住区配套教育设施规划建设实施细则》,新建居住区和旧城改造居住区项目,严格落实“六同步”原则,按照每3000—5000人口设置1所6个班以上规模幼儿园的标准规划建设配套幼儿园,近年建成小区配套园6所,全部为公办,另有5所在建,也将全部办成公办。

整合闲置资源,“盘活一批”。借助老城改造契机,利用两处原机关办公楼,投资459万元改造了两处分别有9个班的标准化

新旧动能转换 推动形成“双循环”新格局——济阳的机遇与挑战”为题,从产业转型、企业精神培育、人才引进、技术创新、营商环境优化五个方面为我区高质量发展提出了思路与建议。国家发改委区域



▲孩子们高兴地踏进崭新的校园。

◀小朋友们开始上课了。

幼儿园。通过设立实验和兴隆街幼儿园分园的方式,实现优秀师资的合理调配和优质资源的共建共享,仅用两三个月时间就顺利开园,新增学位540个,有效满足了老城居民子女“家门口上公办园”的愿望。

3 深层次创新管理体制 城乡优质资源共享共建

济阳区针对制约学前教育发展的体制机制障碍,结合实际,创造性开展试点,有效破解难题。开展镇村一体化改革,将原农村各小学附设园改为镇街中心园分园,实行中心园长负责制,实现区域内“师资统一调配、经费统一管理、课程统一设置、教研统一实施”,使中心园的优质教育资源更好地辐射到每个乡村幼儿园。借助一体化改革,将各分园幼儿数也作为核编基数,对10个

镇(街)中心园进行重新核编,全区共核定控制总量编数1356个,力争5年配齐。

2019年济阳区教体局向区政府积极争取了控量幼儿教师140人,今年再次争取了控量幼儿教师310人。开展游戏试点园创建,推进学前教育课程体系建设,下发《关于开展游戏教育试点幼儿园创建工作的通知》,计划用三年时间分两批进行创建,构建基于游戏为基本活动的课程体系,建设生态、多元、开放的室内外游戏活动环境。目前,这一工作已经全面展开。

“强化顶层设计,做实谋篇布局”是济阳区学前教育加快发展的根本遵循。下一步济阳区将以争创“国家学前教育普及普惠区”为契机,继续加大投入,持续扩大公办和普惠性民办学前教育资源,打造学前教育的“济阳品牌”,积极回应市民群众对“办好学前教育、实现幼有所育”的美好期盼。